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Проверяват десетки сигнали за фалшиви сертификати за ваксинация у нас 

 

Мая Димитрова 

Все още няма нито един доказан случай на фалшифициране на сертификат за 

ваксинация у нас. Десетки са обаче сигналите, които се проверяват. Това обяви 

здравният министър Стойчо Кацаров. Въпреки високата смъртност от коронавирус у 

нас - по данни на университета "Джонс Хопкинс", на всеки 100 заразени българи в 

момента умират четирима. И според здравните власти засега промяна в мерките не се 

налага.  

Доказано фалшиви сертификати все още няма, но част от ваксинираните в тежко 

състояние в болница са вероятно именно такива случаи - за това вече говорят различни 

експерти. За такъв случай знае и адвокат Мария Шаркова.  

"Вече има случаи, за които ми съобщават и близки, че тези хора впоследствие 

съжаляват, че са постъпили по този начин", каза тя.  

Издаването на сертификат без да е поставена ваксина е престъпление, а заплащането за 

тази услуга от пациента може да се приеме като подкуп, смята Шаркова. Има признаци, 

по които може да се насочат разследващите, за да установят фалшификацията.  

"Ако от едно и също място ние имаме прекалено много издадени сертификати и 

техните приносители се оказват болни, включително тежко болни в лечебно заведение, 

или не дай си боже починали, то тогава може да се мисли за наличие на някаква 

тенденция", допълни адвокат Шаркова.  

"Получавали сме такива от отделни РЗИ-та, че има данни за много висок брой 

имунизирани в определени места от определени хора, при това с адреси в различни 

места в страната", каза доц. Ангел Кунчев.  

Друг сигнал за нередност може да бъде колко дози са поставени от една партида.  

"От един и същи флакон да са поставяни ваксини дълъг период от време, а не в 

обичайния, предвиден във връзка с поставянето на ваксината", обясни адвокат Мария 

Шаркова.  

Данните показват, че от май досега починалите ваксинирани са под един процент.  

За последните 7 дни процентът е близо 6.  

Близо 8 процента от хоспитализираните в този период са с поставена ваксина.  

"Получавани са сигнали за фалшиви сертификати, всички сигнали сме предали на 

прокуратурата, ние няма как да изследваме, това изисква специално разследване, за да 

се установи, тъй като знаете, че там има две заинтересовани страни - този, който 

поставя и този, на който му се поставя", коментира здравният министър Стойчо 

Кацаров.  

"В някои държави вече се обсъжда или е въведено на места ваксинирането да става под 

видеоконтрол, без да се заснема лицето на пациента, за да може да се предпазят от 

подобни злоупотреби", допълни адвокат Шаркова. 

В Гърция вече има разкрити случаи на издадени фалшиви сертификати. Проверяват се 

и сертификати, издадени от България на гръцки лекари. 

 

www.bnt.bg, 30.09.2021 г. 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/proveryavat-desetki-signali-za-falshivi-sertifikati-za-vaksinaciya-u-nas-1170427news.html
https://bntnews.bg/news/proveryavat-desetki-signali-za-falshivi-sertifikati-za-vaksinaciya-u-nas-1170427news.html
http://www.bnt.bg/


Page | 2 

2 
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Заради големия интерес: Листи на чакащи за противогрипни ваксини в аптеките 

 

Листи на чакащи за противогрипни ваксини. От няколко дни аптеки правят списъци с 

желаещи да си купят ваксина. Първите 80 000 дози за свободна продажба вече са 

разпределят в аптеките. Заради голямото търсене фармацевтите очакват количествата 

да се изчерпят за няколко дни.  

Тази година за свободния пазар в България са предвидени около 160 000 дози 

противогрипни ваксини. Половината вече са доставени.  

"Всички аптеки са поръчали много повече отколкото ще им бъде доставено. 

Последните 2-3 дни сме записвали хора. Имаме и корпоративни клиенти, които искат 

стотици понякога", каза Николай Костов, председател на Асоциацията на 

собствениците на аптеки.  

Втората доставка противогрипни ваксини се очаква в средата на октомври. 

"Миналата година почти нямаше недостиг. Предполагам че с тазгодишните бройки 

горе-долу ще запълним реалното търсене, защото имаме информация какво е било 

миналата година", каза доц. Ангел Кунчев, главен държавен здравен инспектор.  

Увеличение на количествата противогрипни ваксини за свободния пазар няма, 

съобщиха за "По света и у нас" от двете фирми производители.  

За сметка на това обаче, по програмата за имунизация на хора над 65 години ще бъдат 

доставени с около 50 000 дози повече в сравнение с миналата година. Така след 15 

октомври около 230 000 възрастни ще могат да се ваксинират безплатно срещу грип 

при личния си лекар.  

"Надявам се, че пак ще се прояви здравия разум и ще си потърсят личните лекари и ще 

бъдат ваксинирани. Това е едно силно оръжие в случая даже безплатно за този 

контингент хора, с което те естествено ще прекарат по-добре зимния период", каза д-р 

Николай Брънзалов, общопрактикуващ лекар.  

Няма пречка имунизираните срещу ковид да си поставят и противогрипна ваксина.  

"Трябва да има 2 седмици интервал между отделните ваксинации. Така,че няма взаимна 

зависимост между тях", каза доц Ангел Кунчев, главен държавен здравен инспектор. 

Тази година се очаква да ни атакуват щамовете Виктория, Камбоджа, Вашингтон и 

Пукет. Експертите предупреждават, че е възможно да има по-сериозно 

разпространение на грип този сезон.  

"Имунитетът е отслабен и от там чувствителността на населението към грипните 

вируси е по-висока. Може би ако се разхлабят мерките, това би помогнало за 

разпространението на грипните вируси", каза проф. Нели Корсун, директор на 

Националната грипна лаборатория, НЦЗПБ. 

В някои държави се е увеличила циркулацията на вируса от типа H3N2, който засяга 

най-малките и най-възрастните. Усложненията са чести и изискват болнично лечение, 

смъртността от този тип грип е висока.  

По темата работиха: 

А. Шаламанов, М. Димитрова 
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МЗ: Всеки може да си постави третата доза ваксина срещу COVID-19 
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За да поощри имунизацията, министерството организира томбола за смарт 

часовници 

 

Трета доза ваксина срещу COVID-19 може да си поставят не само хора от петте 

рискови групи, които здравните власти откроиха, но и всички останали. Уточнението 

направи днес министъра на здравеопазването.  

До момента са поставени 890 подсилващи ваксини, съобщиха от Министерството на 

здравеопазването (МЗ). 

Преди поставяне на трета доза няма задължително изискване за тест за антитела 

обясняват лекари.  

За да поощри имунизацията, МЗ организира томбола за 102 смарт часовника.  В нея 

могат да участват всички над 12 г., които са се ваксинирали от 30 септември до 31 

октомври. Няма изискване всички дози да са поставени. 

Главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев предупреди, че 

имунизираните в момента не са достатъчно, за да се ограничи успешно заразата. 

Засега няма нужда от национален локдаун, заяви Кунчев. 

В здравното министерство са постъпили и десетки сигнали за фалшиви ваксинационни 

сертификати, които са предадени на прокуратурата. 

 

www.dir.bg, 30.09.2021 г. 

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/prof-ilko-getov-ot-ema-tretata-doza-vaksina-sreshtu-

covid-19-e-mnogo-goresht-kartof 

 

Проф. Илко Гетов от ЕМА: Третата доза ваксина срещу COVID-19 е "много горещ 

картоф" 

 

На този етап Европейската агенция по лекарствата не се е произнесла по въпроса, 

посочи представителят на България в агенцията 

   

Третата доза ваксина срещу COVID-19 е "много горещ картоф" и на този етап 

Европейската агенция по лекарствата /ЕМА/ не се е произнесла, като това предстои да 

стане през октомври. Това каза проф. Илко Гетов, представител на България в ЕМА 

по време на уебинар "Правни и регулаторни въпроси относно ваксинопрофилактиката 

на COVID-19", цитиран от БТА. 

По думите му няколко въпроса трябва да бъдат дефинирани и записани в продуктовата 

информация - кога се препоръчва, дали да бъде след шест или осем месеца след 

предишната ваксинация, дали ще важи за лица над 12 години, над 16 години или над 18 

години, кога и как ще бъде измерена ваксиналната защита и дали тя е отслабена. 

ЕМА действа по ускорена оценка на тези данни с цел отговор на държавите, уточни 

проф. Гетов. 

Официална местна препоръка за трета доза има в 10 държави, сред които е и България. 

В 13 държави темата още се дискутира, а в седем държави темата за трета доза ваксина 

не се обсъжда, а се изчаква решението на ЕМА, обясни той. 

В света са поставени 5,5 млрд. дози ваксина, а под един процент е вероятността от 

поява на нежелани лекарствени реакции, каза още проф. Гетов. 

По думите му данните показват, че преобладават несериозните постваксинални 

реакции, като най-засегнати са хората във възрастовата група 18-64 год. 

В света е ваксиниран голям процент от населението, но България е твърде далеч от 

него, допълни още той. Към 14 юли 2021 г. данните показват, че когато в общата 
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популация преобладават напълно ваксинирани, общият риск от заразяване остава 

нисък, посочи проф. Гетов. 

Като сериозен проблем определи проф. Гетов, че за пациенти от всички възрастови 

групи има риск да стигнат до интензивни грижи. 

Другият много голям проблем е продължителният COVID-19 - симптомите 

продължават повече от три седмици след възстановяването от острото заболяване, като 

най-засегнати от него са хората над 50-годишна възраст, допълни той. 

Към момента от ЕМА се оценяват документите на пет ваксини, обсъждат се 219 

терапии срещу коронавирусната инфекции, а 66 ваксини са идентифицирани с 

потенциал за по-нататъшно разработване и оценяване на характеристиките за 

качеството, безопасност и ефикасност, посочи още проф. Гетов. 

Разрешението за употреба на ваксините срещу COVID-19 "под условие" по никакъв 

начин не е свързано с компромис спрямо качеството и безопасността на ваксините, 

подчерта Богдан Кирилов, директор на Изпълнителната агенция по лекарствата. Този 

вид разрешение засяга само съкратения срок, в който е дадено разрешението за 

употреба. 

До тази година голяма част от съобщенията за нежелани лекарствени реакции бяха 

правени от медицински специалисти и фармацевтични компании, но за ваксините 

срещу коронавирусната инфекция 90 на сто от съобщенията са били от немедицински 

специалисти, което потвърждава обществения интерес и показва, че усилията на 

институциите и на медиците са дали резултат, допълни Кирилов. 

По думите му досега е имало близо 3400 съобщения, свързани с нежелани реакции след 

ваксиниране, което е 1.3 съобщения на хиляда поставени дози. 

 

www.bnr.bg, 30.09.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101534303/ombudsmanat-sezira-zdravnia-ministar-i-nzok-

za-problemi-s-covid-zonite  

 

Омбудсманът сезира здравния министър и НЗОК за проблеми с Covid зоните 

 

Омбудсманът Диана Ковачева сезира здравния министър и управителя на Здравната 

каса за проблеми при разкриването на Covid зони и осигуряването на безплатни 

лекарства за домашно лечение.  

Според Ковачева специализираните зони за консултация на пациенти с Covid не 

достигат, а на места, за да стигнат до тях, болните трябва да ползват обществен 

транспорт.  

Тя апелира и за гъвкав механизъм на предписване на безплатни лекарства за лечение на 

инфекцията. 

 

www.nova.bg, 30.09.2021 г. 

https://nova.bg/news/view/2021/09/30/341410/проф-салчев-до-момента-са-разкрити-

88-covid-зони/  

 

Проф. Салчев: До момента са разкрити 88 COVID зони 

 

"Лекари за COVID зони има, липсва организация", смята управителят на НЗОК 

 

Наделина Анева 

До момента са разкрити 88 COVID зони, здравният министър заяви, че те ще бъдат над 

100.  
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"Много е интересна е позицията, че няма лекари за COVID зоните, има лекари, няма 

организация", това каза в предаването "Денят на живо с Наделина Анева" по NOVA 

NEWS проф. д-р Петко Салчев, управител на НЗОК.  

Проф. Салчев добави, че очаква до дни да има COVID зона и в град Благоевград, освен 

двете в областта.  

Той разясни, че COVID зона не замества досега съществуващия ред и начин на лечение, 

а допълва, зоната не отменя функциите на общопрактикуващите лекари, нито на 

болничните лечебни заведения, нито на спешната помощ.  

"COVID зоната е още една опция за граждани с лека и средна форма на заболяването да 

имат към кого да се обърнат, да бъдат проследявани, когато са си вкъщи", добави още 

той.  

Д-р Салчев бе категоричен, че не се отнемат функции или средства от 

общопрактикуващиге лекари и допълни, че COVID зоните поемат функциите на 

триажните центрове, които са съществували преди това, но сега пациентите се и 

наблюдават.  

Процесът е трябвало да бъде разяснен и подготвен предварително и той отчете като 

грешка, че не е било направено.  

Медикът призна, че зоните са неравномерно разположени, но така е било и с 

триажните, както са и болничните заведения в страната, като има райони, в които няма 

подходящи медицински центрове.  

Според проф. Петко Салчев не може да се каже, че има висока смъртност от COVID, но 

личното му мнение е, че не се ваксинираме, не се пазим, късно отиваме при лекар и 

влизаме за лечение тежко болни. 

Относно изчезването на евтините лекарства д-р Салчев заяви, че това не е проблем на 

НЗОК, а на тези, които ги произвеждат, които ги изтеглят от пазара, но той смята, че 

процесът ще продължи и тези лекарства ще бъдат заменени с по-нови. 

В предаването той информира, че проф. Генчо Начев ще постави второ сърце 24-

годишния Йордан Пенчев от Пазарджик, за да може той да дочака трансплантация на 

живо сърце. Вчера Здравната каса е решила да отпусне необходимите средства.  

"Това е рядък случай и не е предвиден в плащанията на касата, но по изключение бе 

прието да бъде заплатено това устройство", заяви д-р Салчев. 

Той добави, че не са нарушени правила, за да се спаси живот, като подчерта, че това са 

единични случаи. 

 

www.bnr.bg, 30.09.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101534393/akad-bogdan-petrunov-dannite-asno-pokazvat-

che-95-ot-pochinalite-sa-neimunizirani  

 

Акад. Богдан Петрунов: Данните ясно показват, че 95% от починалите са 

неимунизирани 

 

"Каквато и кампания за ваксиниране да проведем, няма да има особен ефект, защото в 

съзнанието на българина е залегнало убеждение, че ваксината е нещо страшно. Не 

вярваме на истинската информация, на научната информация, а слушаме посланията в 

социалните мрежи, където човек може да прочете фантастични неща. Към това да 

прибавим и противоречивите послания, които отправят моите колеги. Това разстройва 

хората и създава неувереност".  

Мнението е на акад. Богдан Петрунов, един от водещите специалисти в областта на 

имунологията и алергологията в България. 

Той подчерта, че данните ясно показват, че 95% от починалите са неимунизирани: 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101534393/akad-bogdan-petrunov-dannite-asno-pokazvat-che-95-ot-pochinalite-sa-neimunizirani
https://bnr.bg/horizont/post/101534393/akad-bogdan-petrunov-dannite-asno-pokazvat-che-95-ot-pochinalite-sa-neimunizirani
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"Има 5% починали, защото няма лекарство или ваксина, които да дават 100% 

ефективност. 5% от популацията са генетически предопределени да не дават имунен 

отговор. Голяма част от възрастните хора са със съпътстващи заболявания, които 

увреждат имунната система. Няма пробив, ваксините работят идеално".  

В предаването "Нещо повече" имунологът посочи, че 6-8 месеца след втората доза е 

подходящо да се постави трета. 

 

www.clinica.bg , 30.09.2021 г.  

https://clinica.bg/18425-ECDC-ni-predupredi-za-povishen-risk-ot-KOVID 

 

ECDC НИ ПРЕДУПРЕДИ ЗА ПОВИШЕН РИСК ОТ КОВИД 

 

По-тежко протичане на заболяването и по-висока смъртност да очакват 

страните с ниско имунизационно покритие, ако разхлабят мерките, казаха 

здравните експерти 

 

Страните, които нямат добри ваксинално покритие и смятат да разхлабят мерките 

срещу КОВИД в следващите две седмици могат да очакват повишен риск от тежко 

протичане на КОВИД и по-голяма смъртност. Това предупредиха днес от Европейския 

център за контрол на болестите (ECDC). 

На практика България се оказва една от най-застрашените държави, тъй като сме с най-

ниско имунизационно покритие в целия ЕС – под 20%. След нас се нарежда Румъния, 

която вече гони 30% от населението си. Рисковете за хората в подобни държави се 

увеличават още повече, ако се разхлабят мерките през следващите две седмици. Реално 

обаче у нас те не се спазват, така че статутът им е без значение. 

Към момента 565 млн. дози 

с ваксини са приложени в ЕС, като 61% от населението е имунизирано напълно, в 

държави като Малта, Португалия и Исландия напълно ваксинирани са над 75%. Затова 

здравните експерти препоръчват да се продължи с имунизационните кампании 

навсякъде. 

Също така мерките да не се 

отменят до края на ноември, но окончателната преценка ще зависи от 

епидемиологичната обстановка. 

Специалистите предупреждават и за очакваното повишаване на случаите на заразяване 

сред децата. В тази връзка те отново приканват към добра хигиена, проветряване и 

физическа дистанция. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/18425-ECDC-ni-predupredi-za-povishen-risk-ot-KOVID
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